Тест по теме    Жизнедеятельность клетки».     Вар.1  9класс
1.Всю совокупность химических реакций в клетке называют:

1 фотосинтезом          2 хемосинтезом           3 брожением         4 метаболизмом

2.В результате кислородного этапа энергетического обмена синтезируются молекулы:

1 белков                     2 глюкозы                      3 АТФ                  4ферментов

3 В процессе фотосинтеза растения:

1 обеспечивают себя органическими веществами2
2 окисляют сложные органические вещества до простых

3поглощают минеральные вещества корнями из почвы
4 расходуют энергию органических веществ3
4. Переход электронов на более высокий энергетический уровень происходит в световую фазу фотосинтеза в молекулах:
1 хлорофилла                  2 воды              3 углекислого газа            4 глюкозы

5.В процессе пластического обмена в клетках  синтезируются молекулы:

1 белков                           2 воды                3 АТФ                      4 неорганических веществ

6.Особенность обмена веществ у растений, по сравнению с животными, состоит в том, что в их клетках происходит:

1 хемосинтез        2 энергетический обмен     3 фотосинтез        4 биосинтез белка
7. Источником водорода для восстановления углекислого газа в процессе фотосинтеза:

1 является соляная кислота          2 угольная кислота           3 вода         4 глюкоза

8.В процессе фотосинтеза происходит:
1 синтез углеводов и выделение кислорода   2 испарение воды и поглощение кислорода

3 газообмен и синтез липидов                 4 выделение углекислого газа и синтез белков

9.Все реакции синтеза органических  веществ в клетке происходят с:

1 с освобождением энергии                             2 использованием  энергии

3 расщеплением веществ                                  4 образованием молекул АТФ

10.Какая последовательность правильно отражает путь реализации генетической информации:

1 ген – иРНК- белок – признак                         2 признак- белок – иРНК – ген –ДНК
3 иРНК – ген – белок – признак                        4 ген -   ДНК-  признак – белок

11. Определенной последовательностью трех нуклеотидов зашифрована в клетке каждая молекула:

1 аминокислоты       2 глюкозы       3 крахмала        4 глицерина

12. Белок состоит из 50 аминокислот. Сколько нуклеотидов в гене, в котором закодирована первичная структура этого белка?
1  - 50                 2   -   100                 3    -  150                       4  -   250

13.В ядре оплодотворенной яйцеклетки животного 16 хромосом, в ядре его печени:

1 -4                      2 – 8                         3   - 16                         4 – 32 

14. Благодаря митозу число хромосом в клетках тела:
1 удваивается     2 уменьшается вдвое    3 остается одинаковым    4 изменяктся с возрастом  

15. Какие клетки образуются путем мейоза:
1 мышечные        2 эпителиальные        3 половые     4 нервные

16.Расхождение хромосом при делении клетки происходит в:
1 профазу             2 метафазу                3 анафазу        4 телофазу

Тест по теме   « Жизнедеятельность клетки».     Вар.2  9класс
1.значение энергетического обмена в клеточном метаболизме состоит в том, что он обеспечивает, что он обеспечивает реакции синтеза:

1 энергией, заключенной в молекулах ДНК         2 органическими веществами

3 ферментами                                                          4 минеральными веществами

2. В бескислородной стадии энергетического обмена  расщепляются молекулы:

1 глюкозы до пировиноградной кислоты     2 белка до аминокислот

3 крахмала до глюкозы                                   4 пировиноградной кислоты до СО2 и воды

3.Совокупность реакций синтеза органических веществ из неорганических с использование энергии света называют:

1 хемосинтезом               2 фотосинтезом             3 брожением         4 гликолизом

4.В процессе пластического пластического обмена в клетках синтезируются молекулы:

1 белков                     2 воды                 3 АТФ                      4 неорганических веществ

5.Пластический обмен в клетках характеризуется:

1 распадом органических веществ с освобождением энергии

2 образованием органических веществ с накоплением в них энергии

3 всасыванием питательных веществ в кровь 

4 перевариванием пищи с образованием растворенных веществ

6. В каком процессе в клетке электрон молекулы хлорофилла более высокий поднимается на энергетический уровень под воздействием энергии света?

1 хемосинтез        2 энергетический обмен     3 фотосинтез        4 биосинтез белка

7.Фотосинтез, в отличии от биосинтеза белка, происходит в клетках:

1 любого организма                                                2 содержащих хлоропласты 

3 простейших животных                                         4  плесневых грибов

8.Роль матрицы в синтезе молекул иРНК выполняет:

1 полипептидная нить       2 плазматическая    мембрана     3 одна из цепей молекулы ДНК

9. Информация о последовательности расположения  аминокислот в молекуле белка переписываетсяв ядре с молекулы ДНК на молекулу :

1 АТФ                          2  рРНК                    3  тРНК                   4  иРНК

10.В рибосоме при биосинтнзе белка располагаются два триплета иРНК, к которым в соответствии с принципом комплементарности присоединяются кодовые триплеты:

1 ДНК                           2 рРНК                3 белка                        4  тРНК

11.В ядре яйцеклетки животного содержится 16 хромосом, а в ядре  сперматозоида этого животного:

1-24                               2 -  8                       3  - 16                          4 -32

12. Число хромосом при половом размножении в каждом поколении возрастало бы вдвое, если бы в процессе эволюции не сформировался процесс:

1 митоза                       2 мейоза                3 оплодотворения                4 опыления

13. Процесс деления, в результате которого из исходной диплоидной  клетки образуются 4 клетки называется:

1 митозом                   2  дроблением        3 оплодотворением           4 мейозом

14.Какие клетки образуются путем мейоза:

1 мышечные                  2 эпителиальные          3 половые                 4 нервные

